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Ata da 5ª Reunião Extraordinária da Congregação do IHAC-CJA

1 No oitavo dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às 10h07min (dez horas e
2 sete minutos), de forma remota (link https://meet.google.com/fiq-ijgz-xay), iniciou-se a 5ª
3 Reunião Extraordinária da Congregação do Instituto de Humanidades, Artes e Ciências do
4 Campus Jorge Amado, na presença de seus conselheiros, a saber: Prof. Fernando Soares
5 (Decano do IHAC-CJA e Coordenador pró-tempore da LICNT), Prof.ª Fabiana de Lima
6 Peixoto (Vice coordenadora da LICHS), Prof. Givanildo Silva Santos (Vice coordenador da
7 LI Linguagens), Prof.ª Ita de Oliveira e Silva (Coordenadora do BI Saúde), Prof.ª Jane Mary
8 de Medeiros Guimarães (Representação docente - vice), Prof.ª Luana Cerqueira de Almeida
9 (Coordenadora da LI Matemática), Prof.ª Milena Cláudia Magalhães Santos Guidio

10 (Coordenadora do PPGER – CJA), Prof. Vanner Boere Souza (Representação docente -
11 titular) Ronildo Silva Santos (representação TAE) e Caíque Alves de Castro (representação
12 discente). Como convidados, estiveram presentes os docentes: Prof.ª Fernanda Vita, Prof.ª
13 Lílian Reichert, Prof.ª Maristela Midlej e Prof.ª Rosemary Santiago. Após os cumprimentos
14 do decano, foi iniciada a reunião com o seguinte informe: Os Projetos Pedagógicos dos
15 Cursos (PPC), após apreciação dos(as) conselheiros(as), seguirão para o as equipes de
16 avaliação e, posteriormente, serão encaminhados para a Pró-Reitoria de Gestão Acadêmica e
17 Pró-Reitoria de Extensão. Pauta única: Apreciaçao dos PPCs da licenciatura em Ciencias
18 Humanas e Sociais e suas Tecnologias e da Licenciatura em Linguagens e suas
19 Tecnologias. PPC da LICHS: A Prof.ª Fabiana e Prof.ª Rosemary falaram sobre os trabalhos
20 de análise e elaboração do PPC deste curso. Esta última mencionou a assunção do docente
21 Ivanildo ao colegiado, quando o processo já se encontrava em andamento, citando mudanças
22 realizadas no Eixo Teórico-metodológico, ampliando de 03 (três) para 06 (seis) componentes.
23 O Eixo Seminários Temáticos já faz parte de outro eixo, com carga obrigatória de 360
24 (trezentas e sessenta horas), em que os estudantes poderão eleger os componentes. Há ainda o
25 Eixo de Formação Componentes Curriculares Optativos, com quinze componentes
26 curriculares (CC), sendo que cinco CC serão escolhidos pelos discentes. Há ainda os CC de
27 práticas, e os CC e atividades de extensão. Como novidade, há o seminário pedagógico em
28 Ciências Humanas e Sociais, em que a UFSB realizará atividades nas escolas de educação
29 básica, sobretudo nas escolas públicas, numa espécie de ação intinerante. Na formação
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30 comum, o mínimo de carga horário exigido foi de 800 (oitocentas) horas, tendo estabelecido
31 para o presente PPC, o total de 810 (oitocentos e dez) horas. No total, foi possível montar o
32 PPC com carga horária bem acima do mínimo exigido. A prof.ª Fabiana informou que há uma
33 discussão com relação à transição, pois não foi possível chegar a um consenso. Foi proposta a
34 iniciativa de promover cursos de férias e empenho de esforços, de modo a poder cumprir tudo
35 adequadamente. O Prof. Vanner manifestou-se discordando da proposta, pois, entende que, há
36 muito tempo, as unidades vêm se empenhando com esforços demasiados para a manutenção
37 dos trabalhos. A Prof.ª Ita esclareceu que o plano de transição não é algo permanente e
38 sugeriu que seja enfatizado no plano de transição os componentes obrigatórios, bem como as
39 justificativas quanto aos aproveitamentos, a fim de que não haja prejuízos para os discentes.
40 Por fim, se disponibilizou para contribuir no que for necessário. Diante das explanações, o
41 decano abriu o momento para a congregação votar, de modo que o PPC da Licenciatura
42 Interdisciplinar de Ciências Humanas e Sociais foi aprovado pela congregação por
43 unanimidade. PPC da LI Linguagens: A prof.ª Milena apresentou o documento reformulado
44 pelo Núcleo Docente Estruturante (NDE) da LI Linguagens. Pediu desculpas pelo atraso da
45 entrega, atribuindo a si mesma a responsabilidade por isso, devido a uma série de questões
46 que ocorreram ao longo do ano em sua vida particular. Destacou que o trabalho traz beleza,
47 devido ao trabalho diferenciado e por sua proposta distante ao modelo tradicional. Um dos
48 pontos principais diz respeito ao modelo que foge do genérico. Foram criados CCs remotos,
49 com destaque para a formação obrigatória, que se perfaz em 645 (seiscentas e quarenta e
50 cinco) horas (CCs obrigatórios) e 420 (quatrocentos e vinte) horas (CCs optativos). No Eixo
51 estudos da Língua portuguesa e Linguística com catorze CCs, tendo dado preferência de que
52 estes CCs tivessem 60 (sessenta) horas de carga horária, por meio de estudo prático e teórico.
53 No tocante aos CCs optativos, foi feita análise cuidadosa para que não fossem removidos
54 cursos importantes do programa. Foram reelaborados os laboratórios interdisciplinares de
55 Linguagens, de modo que os CCs se estruturam em cargas horárias de 60 (sessenta) horas e 75
56 (setenta e cinco) horas. A docente Milena reconhece que ainda não é o PPC ideal, mas, já vê
57 como um trabalho muito bom, de acordo com as necessidades atuais. Assim, o decano abriu o
58 momento para a congregação votar, de modo que o PPC da Licenciatura Interdisciplinar
59 Linguagens e suas Tecnologias foi aprovado pela congregação por unanimidade. Por fim, não
60 havendo mais nada a acrescentar, a reunião se encerrou com o Prof. Fernando agradecendo a
61 presença de todos (as), e eu, Milaine Santos Farias, Secretária Executiva da Secretaria
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62 Executiva da Coordenação do CJA, lavrei a presente ata que, depois de lida e estando em
63 conformidade, deverá ser aprovada e por todos (as) assinada. Itabuna, oito de novembro de
64 dois mil e vinte e três.
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